赤壁新闻 CHIBI XINWEN

2023年2月17日

3版

出版中心主办 责任编辑:饶红斌 组稿:黄富清 王莹 电话:0715-5359309 邮箱:jrcbxw@163.com

铆足干劲抓项目

—— 赤壁全力冲刺工业经济"开门红"

○ 通讯员 王莹 王霞



2月初的赤壁,还处在乍暖还寒之际,但工业企业的生产线上早已热潮涌动。 为了助力企业发展,赤壁各相关部门想企业之所想、急企业之所急,主动担当作 为,千方百计为企业排忧解难,大力推动助企惠企政策精准落地,用实际行动支持企 业发展壮大,冲刺工业经济"开门红"。

强基础)

在优质企业培育上下功夫

2月13日,赤壁市科信局工业项目调研组来到去年新增的6家省级专精特新"小巨人"企业进行调研回访。

赤壁市省级专精特新"小巨人"企业到底 专业化、精细化、特色化、新颖化在何处?湖北 祥源特种布有限公司负责人余世贵的回答或 许可以解惑。

"我公司的'阻燃布'经过特种生产技术处理,可有效防止火焰的燃烧与蔓延。一般用于冶金、机械、林业、消防等行业制做阻燃防护服,还可用于宾馆、饭店的阻燃防火装饰用布。"湖北祥源特种布有限公司负责人余世贵告诉笔者,该公司的产品凭借生产技术含量高、市场需求稳定等因素,多年来远销全球,热销全国,始终在湖北省保持行业领军地位。

"因为掌握'阻燃布'关键核心技术,所以 我们生产的产品竞争力强劲,哪怕面对疫情冲 击,依然可以保持稳定的销售量。"余世贵信心 满满地说。

在赤壁,像湖北祥源特种布有限公司这样 主营业务突出、竞争力强、成长性好的省级专 精特新企业还有13家。

近年来,赤壁市建立技改和专精特新项目储备培育库,定期对工业项目进行全面摸排梳理,滚动遴选一批投资充裕、前景看好、带动性强的项目,逐个建账立档,按照技改工作要求,国家、省级专精特新评定标准,主动对接企业,诚意上门服务,持续动态跟踪,深入开展优质企业培育工作。当前,82个项目已纳入技改项目储备库,25家企业已纳入专精特新企业培育库。



搭平台

在科技成果转化上见成效

2月14日,在赤壁市高质量发展研究院,第六十一期创新发展论坛精彩开讲。国家纳米科学中心研究员、博士生导师、中科院"百人计划"择优支持人选者江潮教授以"半导体发展历程和面临的挑战"为主题进行了专题技术交流。

"创新发展论坛是一个很好的学习、交流平台,企业通过参与活动对接到高层次人才,拓宽了经营发展视野。"赤壁精迈光电科技有限公司负责人雷小龙说。

"创新发展论坛不仅是在赤企业家的学习 平台,还是一个全国各地高层次人才展示科研 成果的'舞台',不少科研成果在此转化为实实 在在的项目。"赤壁市高质量发展研究院院长 张西洲介绍。

截至目前,赤壁市高质量发展研究院已累 计为30多家规上企业提供100余次科技服 务。其中,与维达力合作实施研发项目8个,已 结项6个;与霍尔科技合作研发臭氧空气消毒 装置,小试阶段已获成功;为金牌电工、博伦医 药、中美百翰等企业提供产品分析检测服务。 此外,推动成果转化,抗乳腺癌新药、藻蓝生 物、湖北热流等一批高科技项目落户或投产。



尤服务 让各项优惠政策落稳落准

"99万元蒸汽补贴资金已经到位,对企业来说真可谓是一场及时雨。"2月15日,湖北新进纺织科技有限公司负责人刘云告诉笔者。

原来,去年上半年受原材料价格、蒸汽价格上涨等因素影响,湖北新进纺织科技有限公司运营成本大幅上升,企业产能和订单出现了不同程度下滑。

正当刘云焦头烂额之时,赤壁市科信局深入开展"遍访企业解难题"活动。去年6月,该局与赤壁市13家使用蒸汽的工业企业负责人一对一交流谈心,在了解到企业的实际困难后,召开专题会议进行研讨,形成了《赤壁市工业企业用蒸汽调研报告》,会同相关市直单位多次专题探

讨,于同年7月出台《赤壁市工业企业用蒸汽价格补贴实施办法》,帮助企业化解困境。

近年来,赤壁市深入抓好稳经济一揽子政策措施落地见效,打好惠企"组合拳",通过采取蒸汽补贴、退税减税、降费让利、房租减免、财政补贴、金融支持等一系列举措,持续加大助企纾困力度,力促企业降本增效,助推企业保订单、稳生产,提振发展信心。

开局即决战,起步即冲刺。一季度是全年经济的"风向标",赤壁市将把"项目为先,实干奋进"工作理念贯穿全年,争分夺秒拼经济,奋力冲刺"开门红",为全年经济社会发展起好步、开好头。



赤壁高新区

"新春走基层"助企解难题

○ 通讯员 李诚

"今年,我公司技术工人缺口500人,通过高新区纪工委督办企业联络员对接人社局,按照进度已招聘200人,预计2月中下旬按进度可招聘完成。同时,通过你们各方面的协调,我们正在加快维达力五期项目建设进度及220千伏线路的迁改,尽快确定该项目正式供电方案。"2月11日,维达力实业(赤壁)有

限公司负责人祁立充满感激地说。

"非常感谢高新区纪工委协调与督办,让各项服务跟上进度与日程,从年初开始进厂,到目前已基本组建完成,所有生产线零配件、电缆全部安装到位。"湖北人福药辅有限公司设备部经理刘朝煌深有感触。

自元月份开始,赤壁高新区纪工委

按照《高新区"新春走基层"走访企业调查活动方案》,督办每位联络员下沉包保企业,详实了解各企业复工时间、岗前安全生产培训日期、主要生产产品、在岗人数、2023年预计产值以及面临困难与诉求等。目前为止,已收集155家复产企业各类诉求35条。

"我们将按照活动问题清单,聚焦问题

导向,全力解决企业诉求,增强服务意识,对标对表落实惠企政策,用心用情用力为企排忧解难,充分发挥纪检监察监督'利剑'作用,积极构建'亲清'新型政商关系,提振干部担当作为精气神,以最实的工作作风,最严的工作纪律,最快的工作效率,为赤壁'冲刺全国百强县'目标争先进位贡献力量。"高新区纪工委主要负责人表示。

赤壁神山镇

多措并举备春耕

○ 通讯员 蔡翔

一年之计在于春,春耕备耕正当时。 随着气温逐渐升高,赤壁市神山镇各村已 陆续进入春耕备耕阶段。为确保全年丰 产丰收,神山镇政府切实把握有利时机, 多措并举,确保令年春耕工作顺利进行。

做好宣传出发点

2月份以来,神山镇组织各村委干部人户开展春耕备耕工作宣传,同步借助村民联络群、村组喇叭等多媒体多渠

道进一步扩大宣传效果,并组织村内种植大户、合作社等人员推进闲置荒芜土地流转、规模化种植等工作。同时神山镇农技中心也一同开展测土配方等工作,针对种植密度、选种、科学用肥等环节给村民进行现场讲解。

聚焦水源关键点

"一定要确保塘堰渠道的顺畅,不然 到用水的时候就麻烦了。"神山镇农业线 工作人员方华在查看北干渠神山段时说道。针对去年高温旱情特殊情况,神山镇农业线全体干部针对各村村内塘堰、23座蓄水水库以及北干渠渠道开展巡查整改,及时拆除塘堰水库违规建筑,清理渠道垃圾,同时联系各水库专管员,提前做好蓄水保水工作,确保水源充足。

统筹物资着力点 "您家去年种了多少地?收成怎么 样?用了多少化肥?"神山镇农业线工作人员刘洁向农户询问种植情况和化肥用量。2023年神山镇春耕土地约4万亩,为确保春耕的顺利推进,神山镇提前储备化肥300余吨,迎接耕种喜修

下一步,神山镇将全力落实各项惠 农政策,努力扩大粮食种植面积,助力农 民增产增收,推进乡村产业振兴工作。

守护"开学季"

赤壁织牢校园安全防护网

本报讯 通讯员王静报道:新学期伊始,为维护良好的校园周边市场秩序,净化周边文化环境,自2月6日起,赤壁市"扫黄打非"工作小组办公室、新闻出版局、文化市场综合执法大队对该市校园周边新闻出版市场经营主体开展联合大规模检查行动,整治校园周边文化环境,守护好安全防线。

行动针对全市中小学周边书店、文具店、打字复印店、非学科类校外培训场所、网吧、游戏厅等经营单位开展检查。

此次检查经营单位50余家,其中校园周边书店、文具店、非学科类校外培训场所等重点点位30余家,网吧、游戏厅21家。 重点检查出版物的进货渠道是否正规合法;教辅、课外读物等 图书是否存在涉黄涉暴、侵权盗版、封建迷信等信息;是否销售 国家法律法规禁止的非法有害出版物;采购、贮存和销售包装 或标签标识是否具有色情、暴力、不良诱导形式;是否违法向未成年人销售游戏币、提供游戏币充值服务;是否存在接纳未成 年人进入网吧等违法违规行为。

行动期间,执法人员向经营单位从业人员宣传"扫黄打非"相关知识,要求做到规范经营,严格遵守相关法律法规,自觉抵制各类非法有害出版物,切实维护新闻出版市场良好秩序,为青少年健康成长提供良好的环境。

开展技能培训

赤壁拓宽群众就业门路

本报讯 通讯员吴杰报道:2月15日,赤壁市人社局、赤壁市职教集团联合举办第二期电工、计算机技能培训班,提高城镇失业人员、高校毕业生、退役军人、企业在岗职工、退捕渔民和脱贫群众硬技能,拓宽就业创业门路,促进群众增收致富。

培训为期一周,共有80余人报名参加,采取线上线下结合的方式进行,由赤壁市职教集团学校高级技能大师进行授课,教学内容涉及电工基础知识、电工基本技能和低压电工操作、计算机应用等。培训结束后,赤壁市人社局、赤壁市职教集团组织学员统一参加技能考试,考试合格颁发培训合格证书,真正使学员学有所获,切实提高学员在就业市场的竞争力。

下一步,赤壁市人社局、赤壁市职教集团将充分发挥公共实训基地资源和学院专业优势,主动服务大局、服务企业,大力开展岗位技能提升培训,为赤壁高质量发展提供技能支撑。

赤壁环卫

奋战"创文"保洁净

本报讯 通讯员宋少琴、李梅森报道:2月11日,阴雨霏霏。 在赤壁市的大街小巷,一个个身穿鲜艳橙红色马甲的环卫工人正 冒着细雨阴风清扫街道,奋战"创文"保洁净。

立春以来,赤壁市连绵的降水让气温陡降。赤壁高新区环卫项目部全员在岗,随时保持园区环境干净整洁,确保阴雨天气环境卫生不空档。

新老城区项目部组织全体环卫工人对城区各大小街道及背街小巷进行全方位清扫,确保路面、花坛及绿植区干净整洁;全体清运车司机加班加点,做到垃圾随扫随清随运,让城市洁净如新,巩固赤壁市来之不易的环卫成果。

连日的雨水浸泡,一些地方的顽固垃圾变得松软。环卫工人们抓紧时间清除这些顽疾。"我们队全员上阵,对马路双黄线、'城市家具'、护栏和花坛等地进行大清洗,速度比平时快,顽固垃圾也好清洗,事半功倍。"赤壁市环卫局机械作业队队长张永峰介绍。

赤壁市环卫局局长王怀林介绍,当下赤壁市正在全力迎接 省创文测评,全体环卫工人高度自觉,无惧风雨,在各自的岗位 上一丝不苟,尽心尽职尽责,全方位展现了赤壁环卫工人的社 会责任与使命担当。

赤壁国投集团

专项整治违规吃喝

本报讯 通讯员王莹、吴璐璐报道:2月13日,赤壁国投集团召开专项工作会,整治干部职工违规吃喝问题。

会议传达了赤壁市纪委十届三次全会精神,集中学习了《关于全市开展违规吃喝问题专项整治的工作方案》《赤壁市纪委监委开展违规吃喝问题专项整治的实施方案》等相关文件。要求全体干部职工提高政治站位,认真学习领会全市开展违规吃喝问题专项整治精神,切实增强落实中央八项规定精神的政治自觉和行动自觉;要全面开展自查自纠,按照全市违规吃喝问题专项整治工作方案要求,紧盯工作重点,深入查摆问题,剖析问题根源,制定整改措施,并全面彻底整改;要加强监督管理,领导干部坚持以上率下,以身作则,认真履行"一岗双责",坚决杜绝违规吃喝情况发生,用自身过硬的工作作风,引领全市各国有企业党风的进一步转变,进一步向好,以关键少数带动绝大多数,积极营造风清气正的政治生态。

该集团全体干部职工签订了《赤壁市国投集团抵制违规吃 喝问题承诺书》。

赤壁交投集团启航水运公司

顺利完成新年首航

本报讯 通讯员彭松报道:2月14日,一艘运载有1870吨电煤的船只顺利从上海到达赤壁车埠码头,接卸作业有条不紊进行着,随后将通过货车运至赤壁长城炭素完成运载任务。自此,赤壁交投集团启航水远公司顺利完成新年首次航行。

随着近期长江水位的回升,启航水运公司在保证安全水位前提下,紧扣"安全、高效"工作方针,积极调动船队做好安全航行措施,切实做好货物运输服务,确保水运业务通畅。下一步启航水运公司将围绕赤壁交投集团重要战略规划,创新管理办法,开拓水运市场,做大做强水上货物运输,全力推进陆水河——长江多式物流联运产业布局全面实现。